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Ata da  95ª Sessão  Ordinária  da Assembleia  Legislativa 

           do  Estado  da  Bahia, 

em  21 de setembro de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora 

regimental, através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. 

Deputados: Aderbal Fulco Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro 

Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos 

Geilson, Carlos Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, Cláudia Oliveira, Delegado Deraldo, Elmar 

Nascimento, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Gildásio Penedo Filho, 

Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, Joacy Dourado, João Bonfim, José 

de Arimatéia, Joseildo Ramos, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luizinho 

Sobral, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, 

Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, 

Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, 

Temóteo Brito, Vando, Zé Neto e Zé Raimundo (50). Havendo número regimental o Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, e comunicou o seguinte 

expediente: ofícios dos Deputados Rosemberg Pinto, Sidelvan Nóbrega e Ronaldo Carletto, 

justificando suas ausências em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE - O Deputado 

Álvaro Gomes informou sobre a realização da 3ª Conferência Estadual do Trabalho Decente, 

nos dias 22 e 23 do corrente mês, no Hotel Fiesta, evento que resultou da realização de 76 

conferências municipais, e que vai servir como marco para a preparação da 1ª Conferência 

Nacional do Trabalho Decente, prevista para acontecer em Brasília, em maio de 2012. 

Destacou que a Bahia foi o primeiro Estado brasileiro e a primeira instância no mundo a 

adotar uma agenda do trabalho decente, conforme reconhecimento da Organização 

Internacional do Trabalho (OIT), e elogiou o Governador Jaques Wagner por administrar a 

Bahia no sentido de valorizar o povo que constrói a riqueza do Estado. Por fim, registrou a 

aprovação por unanimidade, do Projeto de Lei nº 19.379/2011, que institui o Fundo da 

Promoção do Trabalho Decente (Funtrab). O Deputado Adolfo Menezes externou 

preocupação com a Copa de 2014, considerando que o empréstimo aprovado na Sessão 

ocorrida ontem, pode agilizar o andamento das obras e projetos que estão atrasados. 

Parabenizou o Governador Jaques Wagner pelo lançamento do Programa Água para Todos, 

na última segunda-feira, relatando que esse programa vai sem implantado a nível nacional, e 
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finalizou desejando que sejam realizadas novas obras de infraestrutura no Estado, 

mencionando a importância das rodovias estaduais. O Deputado Adolfo Viana considerou que 

o empréstimo, aprovado na Sessão ocorrida ontem, deve ajudar a agilizar as obras da Copa 

de 2014. Tratou sobre a precariedade em diversas áreas do Vale do São Francisco, 

declarando que em função da atual situação, defende o debate em torno da questão da 

criação do Estado do São Francisco. Comentou sobre o Seminário o Desafio das Cidades – 

Metas para a Sustentabilidade, ocorrido ontem nesta Casa, através de uma iniciativa do 

Presidente Marcelo Nilo, e informou sobre a reunião realizada hoje na Comissão de Meio 

Ambiente e Recursos Hídricos, oportunidade em que discutiram o problema dos moradores do 

distrito de Aritaguá, que serão desapropriados para a construção do Porto Sul. O Deputado 

Joseildo Ramos informou que amanhã vai ser votado no Congresso Nacional, o Projeto de Lei 

nº 7.376, que cria a Comissão Nacional da Verdade e conta com o apoio de todas as 

bancadas, ao tempo em que teceu considerações sobre a matéria, importante para o Brasil 

sob diversos aspectos. Por fim, avaliou que todos os Parlamentos precisam se ocupar dessa 

matéria. O Deputado Luciano Simões tratou sobre a matéria veiculada no jornal Correio da 

Bahia, acerca da ocorrência de doze homicídios na Região Metropolitana de Salvador, 

situação que o levou a apelar ao Governo do Estado para tomar medidas cabíveis que visem 

combater o elevado índice de violência que se abateu sobre o Estado. Comentou sobre o 

programa Todos pela Alfabetização (TOPA), e sobre o programa Água para Todos, lembrando 

que este corresponde ao programa Cabra Forte, implantado no Governo Paulo Souto. 

Encerrou criticando os gastos com a licitação das propostas para a construção da ponte 

Salvador – Itaparica, que não vai acontecer neste Governo, conforme declarou o vice-

Governador e Secretário de Infraestrutura, Otto Alencar. O Deputado Carlos Geilson 

enalteceu o trabalho do Deputado Reinaldo Braga, elogiando-o pela forma como conduz e 

orienta os parlamentares. Saudou os radialistas pela passagem do Dia do Radialista, nesta 

data, profissão na qual atua há 33 anos, relatando com brevidade sua trajetória nessa área. 

Encerrou ressaltando a importância do radialista para a transmissão de notícias para toda a 

população. O Deputado Pastor Sargento Isidório parabenizou os radialistas, na pessoa do 

comunicador Marcílio, e criticou os meios de comunicação que pertencem a políticos, 

considerando que essa situação gera prejuízos para os profissionais de imprensa e para a 

população. Finalizou parabenizando as gestões da Presidenta Dilma Rousseff e do 

Governador Jaques Wagner. O Deputado Alan Sanches convidou a todos para participarem 

do lançamento da Revista Baiana de Saúde Pública, no auditório do Hospital Santa Isabel, 

hoje as 19:00 horas. Congratulou a Escola Municipal João Fernandes da Cunha, localizada 

em Pituaçu, que ganhou o prêmio Gestão Escolar 2010, realizado pelo Conselho Nacional de 
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Secretários de Educação, ao tempo em que solicitou o registro nos Anais da Casa. 

Constatada a presença de onze deputados em Plenário, após verificação de quorum 

solicitada, em questão de ordem, pelo Deputado Zé Neto, o Sr. Presidente declarou encerrada 

a Sessão, na qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Augusto Castro, 

Bira Corôa, Fátima Nunes, Kelly Magalhães, Luiza Maia, Marcelino Galo, Maria Luiza, Nelson 

Leal, Paulo Azi, Paulo Rangel, Rosemberg Pinto, Tom Araújo e Yulo Oiticica (13).                   

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO -  

                       2º SECRETÁRIO - 


